
 

 

Domande 

L’azienda e il suo ambiente 

Il soggetto giuridico e il soggetto economico 

 

 

 

1) L’impresa: 

a. Acquista risorse per la produzione di beni e servizi 

b. Consuma risorse per il proprio autoconsumo 

c. Individua i bisogni dei clienti per produrre beni e servizi 

 

2) L’efficacia è: 

a. La capacità di realizzare beni e servizi 

b. La capacità di ottenere un output coerente con le aspettative di output 

c. La capacità di realizzare beni e servizi impiegando poche risorse 

 

3) L’efficienza è:  

a. La capacità di produrre beni e servizi di alta qualità 

b. La capacità di non avere sprechi e perdite durante la produzione 

c. La capacità di consumare il più basso livello di risorse per realizzare un determinato 

quantitativo di output 

 

4) L’azienda di consumo è: 

a. Una famiglia 

b. Un ente pubblico  

c. Un centro commerciale 

 

5) L’azienda di produzione diretta: 

a. Realizza beni  

b. Presta servizi avanzati 

c. Commercia beni su mercati internazionali 

 

6) L’azienda di produzione indiretta: 

a. Commercia beni 

b. Vende beni non da questa realizzati al dettaglio e all’ingrosso 

c. Vende beni dalla stessa prodotti 

 



7) L’azienda di servizi 

a. Può operare nel settore della consulenza 

b. È un’impresa di trasporti 

c. È un’impresa di assicurazione 

 

8) L’ambiente in generale 

a. È composto anche dal contesto legislativo 

b. È formato dal gruppo dei concorrenti 

c. È formato dai dipendenti dell’azienda 

 

9) L’ambiente competitivo 

a. È formato dai concorrenti 

b. È formato dai clienti 

c. Vi partecipa il contesto politico 

 

10) I rischi: 

a. Di tasso consistono del pericolo di un incremento dei tassi di interesse 

b. Di credito consistono nella possibilità di concedere credito a terzi 

c. Di cambio consistono nella possibilità di speculare su valute estere 

 

11) Il soggetto giuridico è: 

a. Colui che esercita il potere in azienda 

b. Colui che può votare in assemblea 

c. Colui nel cui nome viene esercitata l’attività di impresa 

 

12) Il soggetto economico: 

a. È colui che prende le decisioni di fondo dell’impresa 

b. È colui che prende decisioni di gestione ordinaria 

c. In senso stesso è colui che riesce a far prevalere la propria opinione 

 

13) La scelta della forma giuridica dell’impresa è: 

a. È fra società e ditta individuale 

b. È fra società di persone e associazione 

c. È fra società di capitali e società di persone 

 

14) L’imprenditore individuale 

a. Risponde illimitatamente alle obbligazioni contratte 

b. Risponde dei debiti aziendali con le attività aziendali 

c. Deve operare in accordo con i familiari 

 

15) Le società di persone: 

a. Non hanno autonomia patrimoniale perfetta 

b. Determinano una responsabilità illimitata e solidale dei soci 



c. Garantiscono una limitazione della responsabilità patrimoniale dei soci 

 

16) Le società in accomandita semplice: 

a. Presentano due tipologie di soci 

b. Presentano la categoria dei soci accomandati che ha responsabilità patrimoniale illimitata 

c. Sono società dove la gestione spetta a tutti i soci 

 

17) Le società a responsabilità limitata: 

a. Garantiscono la limitazione della responsabilità in capo ai soci 

b. Presentano due categorie di soci 

c. Possono o devono dotarsi di un organo di controllo 

 

18) Le società per azioni: 

a. Sono dotate di collegio sindacale nella funzione di controllo 

b. Il capitale è rappresentato da azioni 

c. Hanno soci che rispondono illimitatamente delle obbligazioni della società 

  



 

Risposte 

 

1) a, c 

2) b 

3) b, c 

4) a, b 

5) a 

6) a, b 

7) a, b, c 

8) a 

9) a, b 

10) a 

11) c 

12) a, c 

13) a 

14) a 

15) a, b 

16) a 

17) a, c 

18) a, b 


